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є економічно ефективною і дає можливість максимізувати час навчання різною 

мірою як у польових умовах, так і в авдиторії. 
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У статті висвітлено питання класифікації мультимедіа-технологій 

навчання здобувачів освіти. Розкрито авторське розуміння суті таких технологій 

та їх роль у освітньому процесі. Проаналізовано запропоновані в науковій 

літературі класифікації мультимедіа-технологій навчання за різними підставами. 



Психолого-педагогічні проблеми вищої і середньої освіти в умовах сучасних викликів: теорія і практика 

 

256 

Ключові слова: класифікація, мультимедіа-технологія, навчання, здобувач 

освіти. 

The article covers the issue of multimedia technologies for teaching students 

classification. The author’s understanding of the technologies essence and their role in 

the educational process is revealed. The classifications of teaching multimedia 

technologies on various bases offered in the scientific literature are analyzed. 

Key words: classification, multimedia technology, teaching, student. 

 

Сьогодні модернізація процесу навчання в закладах освіти відбувається на 

засадах активної технологізації, що забезпечує значне підвищення ефективності 

означеного процесу. Причому перевага віддається тим технологіям, які дають 

змогу системно поєднувати роботу здобувачів освіти в режимах онлайн і 

оффлайн [7; 8].  

Чільне місце серед указаних технологій займають мультимедіа-технології, 

які можуть інтегрувати в собі значну кількість різного виду матеріалів у 

зображувальній, відео, графічній, анімаційній та інших формах. Застосування 

педагогами вказаних технологій дає здобувачам змогу вивчати навчальний 

матеріал з опорою на інформацію, отриману ними за допомогою різних органів 

почуттів, а це позитивно впливає на швидкість сприйняття та розуміння суб’єктами 

запропонованого матеріалу. У світлі цього мультимедіа-технології стали в останні 

десятиріччя невід’ємною складовою освітнього процесу, дозволяючи значно 

підвищити його ефективність і результативність.  

Як було визначено в одній із попередніх авторських публікацій, сучасна 

мультимедіа-технологія – це спеціальна створена чи підібрана програмно-апаратна 

система, що об’єднує в собі різні засоби відео-, аудіо-, теле- та віртуальних 

комунікацій, забезпечуючи в такий спосіб створення цілісного мультимедійного 

освітнього середовища [2, с. 7]. Водночас для забезпечення ефективного 

застосування вказаних технологій у процесі навчання здобувачів освіти доцільно 

спочатку з’ясувати, які класифікації мультимедіа-технологій пропонуються в 

науковій літературі.  

За функціональним призначенням означені технології поділяються на такі 

групи: навчальні (визначення загального спрямування освітнього процесу, надання 

навчальної інформації); діагностичні (виявлення рівня навчальної підготовленості 

й інтелектуального розвитку суб’єктів навчання); інструментальні (дають змогу 

конструювати програмні засоби, створювати сервісні налаштування, розробляти 

потрібні навчально-методичні матеріали); управлінські (керування навчальною 

діяльністю користувачів); адміністративні (дають можливість автоматизувати 

здійснення освітнього процесу); ігрові (забезпечують організацію ігрової 

діяльності суб’єктів навчання) [3; 6].  

За методичним призначенням у сукупності мультимедіа-технологій учені 

виокремлюють такі групи: наставницькі (застосовуються під час вивчення 

здобувачами освіти нового матеріалу); тренувальні (використовуються для 

відпрацювання ними вмінь і навичок, закріплення засвоєного теоретичного 

матеріалу); інформаційно-довідкові (дають можливість моделювати визначений 

об’єкт для його ретельного вивчення); імітаційні (призначені для з’ясування різних 
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характеристик обраного явища чи процесу); демонстраційні (дають змогу 

візуалізувати навчальний матеріал, наочне представити закономірності 

функціонування досліджуваних об’єктів та встановити взаємозв’язки між ними); 

дозвіллєві (сприяють розвитку творчого мислення особистості в позааудиторній 

діяльності) [3; 6].  

За типом надання інформації класифікація мультимедіа-технологій, містить 

такі групи: лінійні (кіно, записана презентація), нелінійні (ігри, навчальні, 

методичні й інші види літератури), комбіновані (інформація подається лінійним 

способом із можливістю подальшого програмування), інтерактивні (учасники 

освітнього процесу самостійно обирають потрібну інформацію, відповідний 

інтерактивний навчальний матеріал та працюють з ними) [3; 5].  

На основі врахування вищенаведених класифікацій Н. Дубініна 

запропонувала поділити мультимедіа-технології також на: демонстраційні (аудіо- 

й відеоматеріали, анімації, презентації); довідково-інформативні (електронні 

посібники, енциклопедії, бібліотеки); тренувальні (програмні засоби, 

мультимедійні програми й тренажери); інтерактивні (онлайн конференції, робота в 

скайпі); пізнавально-розважальні (навчальні ігри, мультимедійні 

енциклопедії) [3, c. 28]. 

Іншу точку зору висловили В. Андрієвська й Н. Олефіренко, які виокремили 

дві групи технологій за використаними в них мультимедійними засобами. Перша з 

них об’єднує технології, які передбачають використання апаратних стандартних 

(комп’ютер, мультимедіа екран, різноманітні маніпулятори, графічні планшет) та 

спеціальних (CD та DVD приводи, графічні та акустичні системи) засобів. Друга 

група технологій використовує мультимедійні додатки (мультимедіа-презентації, 

слайд-шоу, електронні журнали та звіти, мультимедіа-видання, мультимедійні 

тренажери та навчальні системи, лінгвістичні мультимедіа-системи, мультимедійні 

інтернет-ресурси), а також засоби їх створення [1]. 

У нашому дослідженні в пригоді стала також наукова позиція Г. Загідулліної, 

А. Каримової, О. Хасанова, відповідно до якої класифікація мультимедіа-

технологій з урахуванням специфіки створеного за їх допомогою кінцевого 

продукту містить такі їх групи: навчальні мультимедійні презентації (для їх 

створення застосовують програми Microsoft Office Power Point, Prezi, SmartDraw, 

Kingsoft WPS Office); електронні словники (Merriam-Webster Dictionary, Cambridge 

Dictionary, Oxford Learner’s Dictionaries, Macmillan Dictionary, Collins Dictionary, 

Dictionary.com тощо); навчальні програми й додатки, що ґрунтуються на 

проведенні аналізу певних аудіо- та відеоматеріалів (LinguaLeo, Classtime, Vocaroo, 

DuoLingo); платформи для створення та виконання тестів (Online-Test Pad, Kahoot, 

Help Teaching, Plickers, Easy Test Maker та інші); онлайн-сервіси для створення 

ігрових вправ і дидактичних ігор (Factile, Flippit тощо) [4, c. 405]. 

Ретельне вивчення наведених класифікацій мультимедіа-технологій у 

навчанні дає можливість грамотно обирати їх для кожної конкретної ситуації 

педагогічної взаємодії на основі врахування поставлених освітніх цілей і рівня 

підготовленості й індивідуальних потреб користувачів, а це, у свою чергу, сприяє 

підвищенню якості освіти.  
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ФОРМУВАННЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ ЯК НАГАЛЬНА ПОТРЕБА 
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Державна гімназія-інтернат з посиленою військово-фізичною підготовкою 

«Кадетський корпус» 

м. Харків, Україна 

 

У статті зазначено, що в умовах інформаційного суспільства важливим є 

навчання медіаграмотності. Уміння відбирати, сприймати, використовувати, 

відтворювати інформацію – нагальна потреба особистості. Провідна роль у при 

цьому належить освіті. Навчальне середовище, творча взаємодія вчителя і учня в 

процесі навчання сприяють формуванню медіаграмотності. 

Ключові слова: медіа, медіаосвіта, медіаграмотність, критичне мислення, 

компетентність. 


